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بازده صندوق‌های سرمایه‌گذاری در ‌6ماه گذشته
بازده 6ماهه- درصد ارزش خالص دارایی‌ها- میلیارد ریالنوع صندوق

1127.9، 792، 820.10اختصاصی بازارگردانی
192.3، 121، 854.02در سهام

17088.3، 311.44در اوراق بهادار مبتنی بر سپرده کالایی
6357، 725.68مختلط

1151.2، 733.06صندوق در صندوق
320.3، 541.75جسورانه

410.3، 816، 255.29در اوراق بهادار با درآمد ثابت
103، 898.27پروژه‌ای
6.1-17، 586.60خصوصی

عبور شاخص بورس از مرز 2.5میلیون واحد
 ارزش صندوق‌های سرمایه‌گذاری برای نخستین بار از مرز 800هزار میلیارد تومان عبور کرد

 آمار بانک مرکزی نشان می‌دهد 93درصد چک‌ها در اسفند1401 پاس شده است
چک برگشتی در معرض انقراض

2سال پس از جایگزینی تدریجی چک‌های 

بانک
صیادی به جای دسته‌چک‌های قدیمی حالا 
آمارها نشان از بازگشت اعتماد به این اوراق 
بهادار است به‌گونه‌ای که نسبت چک‌های برگشتی به کل 
چک‌های رد و بدل شده در شبکه بانکی از حیث تعداد از 9درصد 
در بهمن سال1400 به 7درصد در اسفند سال1401 کاهش 
یافته و از حیث مبلغ هم این نسبت از 12.3درصد به 8.7درصد 

رسیده است.
به‌گزارش همشهری، در اسفند سال گذشته بیشترین نسبت 
تعداد چک‌های برگشتی به استان خراسان شمالی به میزان 
11.2درصد، کهگیلویه و بویراحمد با 11درصد و چهارمحال 
و بختیاری با 10.4درصد اختصاص داشته این در حالی است 
که استان گیلان با 5.4درصد، البرز با 6.3درصد و مازندران با 
6.6درصد به‌ترتیب کمترین نسبت تعداد چک‌های برگشتی را 
به‌خود اختصاص داده‌اند. تازه‌ترین گزارش بانک مرکزی نشان 
می‌دهد که در آخرین‌ماه سال گذشته بیشترین نسبت ارزش 
ریالی چک‌های برگشتی به استان قم با 28.3درصد، کهگیلویه 
و بویراحمد با 16درصد و خوزستان با 15.7درصد و کمترین هم 
به استان‌های البرز با 6.5درصد، گیلان با 7.7درصد و هرمزگان با 
8درصد تعلق داشته است. این گزارش می‌افزاید: در اسفند1401 
در کل کشور حدود 878هزار فقره چک به ارزش 49.3هزار 
میلیارد تومان به‌دلیل کسری با فقدان موجودی برگشت خورده 
که به این ترتیب 96.6درصد تعداد و 96.4درصد ارزش چک‌های 
پاس نشده به‌دلیل کمبود یا عدم‌وجه در حساب صادرکننده 
چک بوده است. بیشترین نسبت تعداد چک‌های برگشتی 
به‌دلیل کسری یا نبود موجودی به استان‌های خراسان جنوبی، 
لرستان، اصفهان، زنجان و یزد و کمترین نسبت هم به استان‌های 
سیستان و بلوچستان، خراسان شمالی و البرز اختصاص 
داشته است. از حیث نسبت ارزش ریالی هم بیشترین نسبت 
چک‌های پاس نشده به‌دلیل کمبود و یا عدم‌موجودی در حساب 
مشتریان صادرکننده چک، به استان قم، کهگیلویه و بویراحمد 

و چهارمحال و بختیاری و کمترین نسبت هم در استان‌های 
خراسان شمالی، البرز، سمنان و یزد به ثبت رسیده است.

اثر اجرای یک قانون
ارزیابی همشهری از وضعیت چک‌های برگشتی در یک بازه 
زمانی 7ساله نشان می‌دهد نسبت تعداد چک‌های برگشتی 
از 14.9درصد در سال1395 به 7درصد در پایان اسفند سال 
گذشته رسیده و از حیث نسبت ارزش ریالی چک‌های برگشتی 
به کل چک‌های رد و بدل شده در شبکه بانکی از 22.2درصد در 
سال1395 به 8.7درصد کاهش یافته است. بانک مرکزی هم 
اعلام کرده که دارندگان دسته چک قدیمی می‌توانند با مراجعه 
به شعب بانک‌های خود دسته چک جدید صیادی دریافت کنند 

و از مزایای آن بهره‌مند شوند.
بیش از 2سال از اجرای قانون جدید چک می‌گذرد که براساس 
آن بانک‌ها دسته‌ چک‌های صیادی در اختیار مشتریان خود 
قرار داده که صادرکنندگان همزمان با صدور آن در قالب نسخه 
فیزیکی باید اطلاعات آن را در سامانه صیاد ثبت کنند که هدف 

اصلی این قانون افزایش اعتبار چک به‌عنوان ابزار پرداخت 
وعده‌دار و ایجاد زمینه برای راه‌اندازی چک دیجیتال اعلام 
شده است. با ثبت چک در سامانه صیاد، گیرنده چک به محل 
دریافت آن از وضعیت اعتباری صادرکننده چک مطلع می‌شود 
که همین مسئله جلوی صدور چک‌های بلامحل را گرفته است 
چرا که صادرکنندگان چک‌های بلامحل با محدودیت‌های 
جدی ازجمله عدم‌امکان افتتاح حساب و صدور کارت بانکی 
جدید و حتی تمدید تاریخ اعتبار کارت و صدور کارت المثنی، 
مسدود شدن وجوه تمام حساب‌ها و کارت‌های بانکی به میزان 
مبلغ کسری چک، عدم‌پرداخت هرگونه تسهیلات بانکی و 

عدم‌گشایش اعتبار اسنادی ارزی یا ریالی مواجه شده‌اند.
به‌گفته مهران محرمیان، معاون فناوری اطلاعات بانک مرکزی 
با اجرای مرحله دیگری از قانون چک، چک‌های قدیمی فقط 
در بانک‌های خودشان از امکان نقد‌شوندگی برخوردارند و 
افراد دارای دسته‌چک‌های قدیمی برای بهره‌مندی از مزایای 
چک‌های جدید، می‌توانند به شعب بانک‌های خود مراجعه و 

دسته چک قدیمی خود را با دسته چک جدید تعویض کنند.

بانک‌های مال‌ساز
تا زمانی که نرخ تورم بالا بماند و نرخ بهره بانکی منفی باشد، 
بانک‌ها ترجیح می‌دهند به جای پرداخت تسهیلات به مردم 
و فعالان اقتصادی واقعی، منابع را در اختیار زیرمجموعه‌ها 
و ذینفعان خود قرار دهند و به کارهایی نظیر مال‌سازی و 
سرمایه‌گذاری در املاک بپردازند؛ مشکلی که در حدود 2دهه 
اخیر، به طرز مشهودی در نظام بانکی ایران باب شده و ضمن 
ناتراز کردن بانک‌ها، به بلوکه شدن بخش قابل توجهی از منابع 

مورد نیاز تولید منجر شده است. اصل ماجرا چیست؟
مأموریت بانک‌ها در اقتصاد، جمع‌آوری سپرده‌های خرد و 
کلان از سطح جامعه و تأمین مالی از طریق پرداخت تسهیلات 
مختلف است و باید از محل کارمزد ارائه خدمات، اجرت و 
حق‌العمل خود را بگیرند؛ اما در یک اقتصاد متورم که نرخ سود 
بانکی فاصله چشمگیری با نرخ تورم دارد؛ تخلف از این مأموریت 
بسیار وسوسه‌انگیز و البته سودآور است. مثلا در شرایطی که 
نرخ تورم 50درصد، نرخ سود سپرده‌های بانکی 19درصد و 
نرخ سود تسهیلات 23درصد باشد، سپرده‌گذاری که 100واحد 
از پول خود را به بانک می‌سپارد، در پایان سال 119واحد پول 
دارد و کسی که این 100واحد را از بانک وام می‌گیرد و دارایی 
می‌خرد، در پایان سال حدود 150واحد خواهد داشت. در این 
وضعیت سپرده‌گذار باوجود دریافت سود 19درصدی، بازهم در 
مقابل تورم خلع سلاح است و نزدیک به 21درصد از قدرت خرید 
خود را از دست می‌دهد؛ اما در مقابل کسی که موفق به دریافت 
تسهیلات 23درصدی از بانک می‌شود، باوجود پرداخت نرخ 
بهره 23درصدی، بازهم 27درصد سود می‌کند. البته با احتساب 
نرخ ذخیره قانونی، چیزی حدود 10تا 12درصد سپرده‌های 
بانکی باید با نرخ سود پایین‌تر نزد بانک مرکزی سپرده شود تا 
امکان کنترل فعالیت بانک‌ها و تضمین سپرده‌های خرد مردم 
وجود داشته باشد اما این موضوع نیز جزئی از نظام بانکداری 

است و نمی‌تواند بهانه‌ای برای تخلف بانک‌ها باشد. 

آخرین قیمت پنیر صبحانه
قیمت لبنیات پرمصرف پاستوریزه ازجمله پنیر، 
نزدیک به یک سال است که تغییری نداشته است. 
اردیبهشت پارسال قیمت انواع لبنیات در پی افزایش 
نرخ شیر خام بالا رفت و برخی انواع پنیر رشد 
100درصدی قیمت را تجربه کردند اما در ماه‌های 
پس از آن شاهد تثبیت نرخ در لبنیات شرکتی 
بوده‌ایم. قیمت هر کیلو پنیر سفید ساده در حال 
حاضر بین 100تا 120هزار تومان و قیمت پنیرهای 
سنتی حدود 200هزار تومان برای هر کیلو است. 

پنیرهای فله سنتی قیمت‌های بالاتری دارند.

 قیمت‌ها به تومان
180.000لیقوان 800گرمیپگاه گلپایگان

80.000فتا دوشه 750گرمیهراز

77.000لبنه 750گرمیپگاه 

45.000سفید پروبیوتیک 400گرمیرامک

40.000لاکتیکی 300گرمی هراز/توقف تولید

45.000پنیر سفید پرستاره - 400گرمیمیهن

61.000سفید نیم‌چرب 500گرمیروزانه

52.000لاکتیکی 400گرمیصباح

125.000سفید گوسفندی 400گرمیمی‌ماس

43.000سفید نیم‌چرب 400گرمیکاله

52.000خامه‌ای پرچرب200گرمیکیبی

45.000سفید نیم‌چرب 320گرمیآلیما

بازار

 شمارش معکوس
برای تحویل خودروهای خارجی

با ترخیص نخستین محموله خودروهای وارداتی از گمرک، 
تحویل چانگان‌ از هفته آینده شروع می‌شود. به‌گزارش 
همشهری، روز گذشته مدیرعامل شرکت سایپا از ترخیص 
نخستین محموله خودروهای وارداتی از گمرکات و تحویل این 
خودروها به مشتریان از هفته آینده خبر داد. محمدعلی تیموری 
دلیل تأخیر در ترخیص خودروهای چانگان را که پیش‌تر اعلام 
شده بود تا پایان اسفند سال گذشته عرضه می‌شوند، مشکلات 
دریافت استاندارد اعلام کرد‌ و گفت که این مسائل اکنون حل 
شده، تعدادی از این خودروها از گمرکات کشور ترخیص شده و از 
هفته آینده خودروهای وارداتی تحویل مشتریان می‌شود. به‌گفته 
مدیرعامل شرکت سایپا، فهرست متقاضیان خودروهای وارداتی 
از سامانه دریافت شده و متقاضیان بعد از واریز وجه خودرو 
می‌توانند خودروهای خود را تحویل بگیرند. 15فروردین امسال 
مدیر طرح واردات خودرو وزارت صمت اعلام کرد  هزارو108 
منتخب خرید خودروهای وارداتی، متقاضی چانگان هستند که 
اطلاع‌رسانی به این افراد طی یکی دو روز آینده انجام می‌شود. 
تیموری در توضیح تعداد خودروهای وارداتی از سوی شرکت 
‌سایپا، گفت: این شرکت تاکنون برای واردات 29هزار خودروی 
چانگان و زوتی ثبت سفارش کرده است. به‌گفته وی، یک‌هزار 
خودرو زوتی توسط پارس‌خودرو وارد شده و علاوه بر واردات این 
خودروها یک خودروی کراس‌اور هیبریدی نیز وارد خواهد شد 

که در 6ماهه دوم امسال عرضه آن آغاز می‌شود. 
در آخرین روزهای اسفند سال گذشته، 120هزار متقاضی پس 
از بلوکه‌کردن 500میلیون تومان در حساب‌ وکالتی با سازمان 
حمایت، برای ‌شرکت در نخستین دور عرضه خودروهای 
وارداتی در سامانه یکپارچه عرضه این خودروها ثبت‌نام کردند 
که براساس اعلام مدیر طرح واردات خودرو وزارت صمت، پس 
از پالایش‌های لازم، تنها 34هزار نفر از این تعداد دارای شرایط 

لازم تشخیص داده شده و احراز صلاحیت شدند.
وزارت صمت برای واردات 100هزار دستگاه خودرو خارجی تا 
پایان سال1401 برنامه‌ریزی کرده بود که این امر محقق نشد 
و با وجود قول‌های داده شده از سوی مسئولان این وزارتخانه، 
حتی یک دستگاه خودرو نیز تا پایان سال گذشته از گمرک 
ترخیص نشد. به‌گفته معاون صنایع حمل‌و‌نقل وزارت صمت، 
در قانون بودجه سال‌جاری واردات 200هزار دستگاه خودرو 
پیش‌بینی شده است. مدیر طرح واردات خودرو وزارت صمت 
27اسفند سال گذشته ضمن اعلام نهایی‌شدن پروسه واردات 
2مدل خودرو چانگان شامل C35 پلاس و CS55 توسط سایپا، 
دیگر خودروهای در نوبت واردات را هیوندا النترا و 2مدل خودرو 
فیات شامل تیپو و 500 اعلام کرد. گرچه وعده عرضه این 5 مدل 
خودرو تا پایان سال قبل عملی نشد اما به‌نظر می‌رسد بعد از 
رسیدن چانگان‌ها به بازار، هیوندا و فیات نوبت‌های بعدی عرضه 

را به‌خود اختصاص دهند.

برد و باخت اقتصاد در مقابل تورم
بررسی اطلاعات شاخص مدیران خرید)PMI( در پایان 
سال1401 از نگرانی بنگاه‌های اقتصادی درخصوص تشدید 
تورم تولیدکننده و به‌تبع آن رشد تورم مصرف‌کننده و تشدید 

سطح عمومی قیمت‌ها طی ماه‌های آینده حکایت دارد.
به گزارش همشهری، شاخص مدیران خرید که در ایران با 
عنوان شامخ منتشر می‌شود، در پایان سال گذشته پس از 
یک دوره رکود کم‌سابقه که از ابتدای پاییز آغاز شده با ثبت 
رکورد تاریخی 56.79 به بیشترین عدد از ابتدای پیمایش این 
شاخص)مهرماه1398( رسیده است؛ اما بررسی عوامل مؤثر در 

این رشد می‌تواند هشداردهنده باشد.

نمای باز اقتصاد
بررسی مؤلفه‌های شامخ در اسفندماه، از روند افزایشی قیمت 
مواداولیه، رشد قیمت مصرف‌کننده و بهبود تقاضا برای خرید 
کالا حکایت دارد؛ زیرا به‌واسطه دورنمای تورمی اقتصاد، 
مصرف‌کنندگان از تعویق نیازهای خود به آینده خودداری 
کرده و ترجیح می‌دهند سرمایه ریالی‌شان را به کالا تبدیل 
کنند. همزمان با این اتفاق، تقاضا برای کالاهایی نظیر خودرو 
و لوازم‌خانگی که حالت سرمایه‌ای به‌خود گرفته‌اند نیز افزایش 
پیدا کرده و فروش بنگاه‌ها را بالا برده است. مروری بر مؤلفه‌های 
شامخ، تصویری از اقتصاد ایران در پایان سال گذشته به‌دست 
می‌دهد که در آن مقدار تولید افزایش قابل‌توجهی داشته و 
میزان سفارش‌های جدید نیز پس از کاهش شدید در 2ماهه 
زمستان، در اسفندماه با افزایش روبه‌رو شده است. همچنین 
سرعت انجام و تحویل سفارش‌ها بهبود زیادی داشته و شاهد 
افزایش در موجودی مواداولیه خریداری‌شده نیز هستیم. در این 
میان، میزان استخدام نیروی کار اندکی افزایش یافته و همچنين 
افزایش شدید در قیمت مواداولیه نیز تجربه شده است. البته 
افزایش قیمت خرید مواداولیه از ابتدای پیمایش شامخ یعنی 
مهرماه 1398 تاکنون در تمام دوره‌ها گزارش شده و از مردادماه 

سال گذشته با شدت بیشتری ادامه پیدا کرده است.

حال و هوای صنعت
در بخش صنعت نیز وضعیتی نزدیک به تحولات کلان اقتصاد 
تجربه شده و وضعیت کسب‌وکارهای صنعتی تحت‌تأثیر عوامل 
مؤثر در فضای کلان اقتصاد بهبود پیدا کرده است. بنا بر گزارش 
مدیران خرید بخش صنعت، در اسفندماه میزان تولید محصولات 
نسبت به‌ماه گذشته به میزان زیادی افزایش یافته و سفارش‌های 
جدید مشتریان نیز بهبود قابل‌توجهی را تجربه کرده است و 
وضعیت این دو مؤلفه از عوامل اصلی بهبود شامخ صنعت و حتی 
شامخ کل در اسفندماه محسوب می‌شود. بنا بر اعلام مدیران 
خرید، سرعت انجام و تحویل سفارشات بخش صنعت افزایش 
یافته اما به‌واسطه افزایش شدید قیمت مواداولیه، موجودی این 
کالاها و نیروی کار استخدام در بخش صنعت تغییر محسوسی 
نداشته است. این موضوع با توجه به روند فزاینده قیمت مواداولیه 
طی ماه‌های گذشته، می‌تواند حاکی از انتظار رکود در ماه‌های 
آینده توسط فعالان بخش صنعت یا چشم‌انداز کاهشی در 
قیمت مواداولیه باشد؛ در غیر این صورت درنتیجه تصمیم 
فعالان اقتصادی برای پوشش ریسک ناشی از افزایش قیمت 
مواداولیه در سال آینده و ماه‌های پیش‌رو، موجودی مواداولیه 

خریداری‌شده باید افزایش می‌یافت.

خودرو

گزارش

   رشد ارزش 
صندوق‌های سرمایه‌گذاری

آمار‌ها همچنین نشان می‌دهد به موازات رشد 
شاخص کل بورس تهران ارزش کل صندوق‌های 
سرمایه‌گذاری نیز افزایش یافته و روز گذشته ارزش 
کل صندوق‌های سرمایه‌گذاری برای نخستین بار 
از مرز 800هزار میلیارد تومان عبور کرد. طبق 
این اطلاعات از آبان‌ماه سال قبل تاکنون بیش 
از 172هزار میلیارد تومان به ارزش صندوق‌های 

سرمایه‌گذاری اضافه شده است.
درحال حاضر صندوق‌های سرمایه‌گذاری با درآمد 
ثابت با ارزشی معادل 481هزارمیلیارد تومان 
بخش عمده نقدینگی را به‌خود اختصاص داده‌اند و 
بعد از آن صندوق‌های بازار گردانی و صندوق‌های 
سرمایه‌گذاری در سهام به‌ترتیب با ارزشی معادل 
177و 111هزار میلیارد تومان در رده‌های بعدی 
قرار گرفته‌اند. از زمان آغاز روند صعودی شاخص 
بورس از هفته نخست آبان‌ماه صندوق‌های 
بازارگردانی با 128درصد بازده، بیشترین بازده 
را در میان همه صندوق‌ها به‌دست آورده‌اند و 
بعد از آن صندوق‌های سرمایه‌گذاری در سهام با 
92.3درصد رشد در رتبه بعدی قرار گرفته‌اند.در 
همین مدت بازده صندوق‌های سرمایه‌گذاری در 

طلا نیز88.3درصد بوده است.

   پیش‌بینی آینده
داده‌های آماری نشان‌دهنده آن است که روند ورود نقدینگی 
تازه به بورس هر روز در حال افزایش است و با وجود آنکه برخی 
تحلیلگران اعتقاد داشتند شاخص بورس باید در محدوده 
2میلیون و 200هزار واحد با اصلاح مواجه شود اما قدرت 
ورود پول به بازار سهام به قدری بود که مانع این اصلاح شد. در 
چنین شرایطی اکنون این پرسش مطرح است که جریان ورود 
نقدینگی به بورس تاچه زمانی ادامه دارد و آیا این روند همچنان 
ادامه خواهد یافت؟ این پرسش از این جهت اهمیت دارد که 
اصلی‌ترین عامل رشد شاخص بورس جریان ورود پول‌های 

تازه به بورس است.
رسول جاویدی کارشناس بازار سرمایه در این‌باره گفت: در 
مورد تداوم روند صعودی بازار باید مسیر ورود نقدینگی مورد 
ارزیابی قرار گیرد و بررسی کنیم که جریان نقدینگی به بازار به 
چه صورت خواهد بود. برای ارزیابی ورود نقدینگی به بازار سهام 
نیز باید کنش‌ و معاملات سایر بازارها بررسی شود تا مشخص 
شود بازار سهام در روز‌های آینده به چه سمت و سویی حرکت 
خواهد کرد. او افزود: صحبت‌ و تصمیم مسئولان درخصوص 
بازار و مالیات بر عایدی سرمایه می‌تواند به‌شدت بر روند بازار 
سهام تأثیر بگذارد و منجر به افزایش ورود نقدینگی به بورس 
شود به همین دلیل انتظار ما این است که در سال‌جاری رشد 
بورس درحدی باشد که فاصله بازده بازار سهام با سایر بازار‌ها 
کمتر شود. آراد پورکار، کارشناس بازار سرمایه نیز با تأکید بر 
اینکه در روز‌های آینده حجم ورود نقدینگی به بورس افزایش 
خواهد یافت گفت: طی چند سال گذشته تنها بازاری که 
ارزندگی خود را حفظ کرده و نسبت به سایر بازار‌ها عقب مانده‌ 
است بازار سرمایه است. او اضافه کرد: طرح مالیات برعایدی 
سرمایه موجب خواهد شد تا پول‌ها از بازار‌های موازی بازار 
سرمایه خارج و به بازار مولد یعنی به بورس منتقل شود، 
بنابراین با تصویب طرح مالیات برعایدی سرمایه نقدینگی 
سرگردان چاره‌ای جز ورود به بورس نخواهد داشت. به‌گفته 
او طرح مالیات بر عایدی سرمایه موجب سخت‌تر شدن جذب 
نقدینگی در بخش‌های غیرمولد می‌شود، در نتیجه نقدینگی از 
این بازار‌ها خارج می‌شود و به‌دنبال بازاری می‌گردد که در عین 
حالی‌که ارزنده است، بتواند محل امنی برای سرمایه‌گذاری 

باشد و بهترین محل برای این نقدینگی بازار سهام است.

روند صعودی بازار سهام دیروز هم ادامه یافت و شاخص کل بورس 
تهران برای نخستین بار از مرز 2.5میلیون واحد عبور کرد. دیروز 
همچنین ارزش کل صندوق‌های سرمایه‌گذاری نیز برای نخستین بار 
از مرز 800هزار میلیارد تومان عبورکرد. به گزارش همشهری، روند 
صعودی شاخص کل بورس تهران که هفته نخست آبان‌ماه سال قبل 
آغاز شده همچنان ادامه دارد و روزبه‌روز بر حجم نقدینگی وارد شده 

به بازار سهام اضافه می‌شود. آنطور که آمار‌ها نشان می‌دهد شاخص 
کل بورس تهران از آبان‌ماه سال گذشته تاکنون بیش از 100درصد رشد 
کرده به این معنا که سهامداران بورس در این مدت به‌طور میانگین 
همین میزان بازده به‌دست آورده‌اند. در این مدت همچنین ارزش کل 
بازار سهام ایران نزدیک به 6000هزار میلیارد تومان افزایش یافته و 
اکنون به 11هزارو 577هزار میلیارد تومان معادل 210میلیارد دلار 
رسیده است. بخش عمده این رشد ناشی از ورود نقدینگی تازه به بورس 
است و برآورد می‌شود با تصویب طرح مالیات بر عایدی سرمایه بر حجم 
ورود نقدینگی به بورس اضافه شود.این موضوع می‌تواند شاخص‌های 

بورس را به سمت ارقام بالاتری هدایت کند.

 در مبادلات روز گذشته تحت‌تأثیر تداوم ورود 
پول به بازار سهام، شاخص کل بورس تهران 
با1.5درصد افزایش برای نخستین بار از مرز 
2.5میلیون واحد عبور کرد و رکورد تازه‌ای 
در بورس به ثبت رسید. شاخص بورس تهران 
امسال و بعد از تعطیلات نوروز نیزتوانسته بود 
پس از 30ماه، رکورد مرداد‌ماه سال 1399را 
بشکند و باقدرت از مرز 2.1میلیون واحد عبور 
کند. از آن زمان تاکنون شتاب روند صعودی 
شاخص بورس بیشتر شده و هر روز تحت‌تأثیر 
ورود نقدینگی‌های جدید رکورد‌های تازه‌ای 
به ثبت می‌رسد. آمار‌ها نشان می‌دهد از 
ابتدای سال‌جاری تاکنون بیش از 10هزار 
میلیارد تومان نقدینگی تازه، وارد بازار سهام 

شده است. ارزش روزانه مبادلات خرد نیز 
به محدوده 20هزار میلیارد تومان رسیده 
است. این در حالی است که سال گذشته و 
در همین دوره روزانه به‌طور متوسط بین 3تا 
4هزار میلیارد تومان سهام در بورس مورد 
دادوستد قرار می‌گرفت. داده‌های آماری 
همچنین نشان می‌دهد فقط در فروردین‌ماه 
امسال بیش از 350هزار کد سهامداری جدید 
به ثبت رسیده که نشان‌دهنده افزایش تمایل 
مردم برای سرمایه‌گذاری در بورس است. 
برخی تحلیلگران بر این باورند که روند ورود 
نقدینگی به بورس در بقیه ماه‌های سال 
همچنان ادامه خواهد یافت و این موضوع به 
رشد بیشتر شاخص بورس منجر خواهد شد.

   عبور از 2.5میلیون واحد
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